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Ének: 188. dicséret E pünkösd ünnepében

Imádság: 
Add nekünk, Urunk,
a bölcsességnek és értelemnek Lelkét,
a tanácsnak és erőnek Lelkét,
az Úr ismeretének és félelmének Lelkét!
Add nekünk Lelkedet, Urunk,
hogy igazságod felragyogjon előttünk,
szívünk megteljen örömmel,
és bátran hirdessük Jézus Krisztus halálát és feltámadását!
Szentlelked lakozzon mibennünk,
hogy egyetértés és békesség legyen közöttünk,
hogy a világ megismerjen Téged, Mindenható Isten!
Jézus nevében kérünk. Ámen!

Lekció: Jóel próféta könyve 3. rész
Textus: Apostolok cselekedeteiről írott könyv 2. rész 1-13 vers

Keresztyén Testvéreim! Ünneplő Gyülekezet!
Néhány évvel ezelőtt a pápai templomban prédikáltam. Úgynevezett kollégiumvasárnapot tartottak,
amikor a református gimnázium diákjai, tanárai, a teológia diákjai és tanárai is jelen voltak. János
apostol levele alapján hirdettem az igét a szeretetről és arról, ami szeretetnek tűnik, de nem az. A
prédikáció  után  egy  értelmiségi  ember  megköszönte  az  igehirdetést  és  arról  beszélt,  mennyire
odavaló, annak a közösségnek megfogalmazott volt az üzenet. Majd azt is mondta, hogy egy ilyen
magas színvonalú prédikációt biztosan kizárólag annak az értelmiségi, városi gyülekezetnek írtam
és nem Rédére. Azt kellett mondanom, hogy ez nem így van. Azt a prédikációt ugyanis néhány
hónappal azelőtt a rédei gyülekezetnek írtam és itt Rédén mondtam el. Valami olyasmit mondtam
zavaromban,  hogy  nem  tudok  kétféleképpen  prédikálni  és  hogy  a  lelki  dolgokat  nem  csak  a
városban, hanem a faluban is megértik.

A prédikáció megértése mindettől függetlenül nem könnyű dolog. Egymás megértése cseppet sem
természetes. Jómagam itt Rédén és a világ számos helyén megéltem már, hogy aki lelki életet él,
azzal megértjük egymást. Az éjszakákat átimádkozó beteg földműves emberrel van közös nyelvem.
A Bibliát  buzgón  tanulmányozó  brit  tudóssal  néhány  mondat  után  tudunk  a  hit  talaján  állva
beszélgetni.  Az  ázsiai  egyetemistával,  aki  a  szendvicse  elfogyasztása  előtt  becsukott  szemmel
hosszan imádkozik ismerősként állok szóba.  Legyen valaki  más felekezeten,  legyen valaki  idős
vagy fiatal, legyen valaki munkás vagy egyetemi tanár – ahol a hit él ott van közös nyelv, ott van
közös cselekvés. Ennek az ellentéte is igaz. A világ dolgaiban jártas, de Isten hatalmát önmaga elől
elrejtő emberrel sok szóból sem értjük egymást. Lehet, hogy valaki ismeri a tőzsdék világát, lehet,
hogy valaki ismeri az emberek gyengeségeit – ha nincs közös alap, ha nem Krisztusban vagyunk
egyek, akkor abból ideig való kapcsolat lehet, de testvéri közösség, igaz megértés nem.

A meg nem értés az ember jellemző állapota. Isten meglátogatásának fel nem ismerése jellemzőbb
ránk, mint az ellenkezője. Az összevissza beszéd, az eltévelyedettség Bábel tornya óta békétlenséget
szül,  magányt  eredményez,  háborúhoz  vezet.  Nem a  soknyelvűség  a  legfőbb  probléma,  hiszen
gyakran  egy nyelven beszélő  emberek sem tudnak szót  érteni.  Többen ismerhetik  a  tanulságos
viccet, amely egy külföldi diplomatáról szól. Valamely kelet-európai vidéken az utazó eltéved. A
mezőn  tanyázó  pásztortól  próbál  útbaigazítást  nyerni  három  nyelven  is.  A pásztor  nem  tud
válaszolni, a diplomata továbbmegy. A pásztor fia csodálkozva mondja apjának: „Milyen jó ennek



az embernek, hogy ilyen sok nyelven tud.” A pásztor hanyagul megrántja a vállát: „Na és, mire
ment vele?” Nem mindig ilyen vicces ez. Zavar, meg nem értettség feszíti szét a házasságokat, a
gyerek  és  szülő  viszonyát,  munkahelyi  kapcsolatokat.  Gyakran  nem  értjük,  mire  van  igazán
szüksége a másik embernek, nem látjuk be, miként okozunk kárt ott, ahol segíteni szeretnénk.

Az Isten megértése még tragikusabb képet mutat. Hiszen egymást elvileg még megérthetnénk,
de Isten több, nagyobb, mint ahogy mi el tudjuk képzelni. Isten ez így mondta: „Mert amennyivel
magasabb az ég a földnél, annyival magasabbak az én utaim a ti utaitoknál, és az én gondolataim a
ti  gondolataitoknál.”  (Ézsa  55,9)  Olyan  sok  tragédia  fakad  abból,  hogy  nem értjük  meg  Isten
akaratát. Sokan őrületbe tudják hajtani magukat azzal, hogy Istenben csupán ítélő bírót látnak, aki
minden hibánkat megjegyzi. Mások meg éppen ellenkezőleg: azt gondolják, hogy Isten egyetlen
dolga az, hogy hibáinkat elnézze. Vannak, akik bizonyos bűnöket jól látnak, leginkább másokban.
De a bennük lévő rejtett irigységet, gyűlöletet nem veszik észre. Mit kíván Isten? Erre a kérdésre
sok rossz válasz születik. Talán meg akar büntetni? Talán meg akar jutalmazni? Talán nem akar
semmit és nem is kell vele foglalkozni? Sok ember elrejti önmaga elől Isten arcát. Nem emlékezik
meg az Úrról és nem tudja, mit kíván az Úr.

Pünkösd  ünnepe  azonban  a  Lélek  napja,  az  igaz  megértés  ideje.  A  Szentlélek  kitöltetett  a
tanítványokra  és  ők  beszélni  kezdtek,  hirdették  Isten  felséges  dolgait.  A beszédet  a  soknyelvű
közösség ugyanúgy értette. Bábel átkát a Lélek áldása vette el. A soknyelvű nép Istent érette meg,
aki  Jézusban  a  földre  jött  és  Krisztus  a  keresztre  szállva  minket  Istenhez  emelt.  Nem csak  a
szavakat értették, hanem Jézus életében és áldozatában Isten látták meg, aki bűnünket megbocsátja
és élettel  tölti  meg halandó testünket.  A tanítványi beszéd bátor volt  és lendületes,  az emberek
szívéig hatolt: megértették, hogy Krisztus egészen közel van hozzájuk. Krisztus szenvedése az ő
bűneik miatt  történt,  Krisztus  feltámadása nekik is  reményt ad,  Krisztus eljövetele  az üdvösség
áldott napja. Pünkösd napján, a Lélek napján Isten megteremtette az egy szívet és az egy lelket,
amely egybefogja keresztyén Egyházat. A ázsiaiak és a kappadókiaiak, zsidók és prozeliták, rédeiek
és pápaiak értik Isten szavát és dicsérik őt csodáiért. A Lélek megértést ad és közösséget teremt. Ez
a Lélek munkája.

Az  első  lépés  nem  lehet  más,  Keresztyén  Testvéreim,  hogy  hallgatjuk  az  igét  és  várjuk,
kívánjuk, hívjuk a Lelket. Minden emberi beszédnél értékesebbnek tartsd az igehirdetést! Ha nem
érted, ne csüggedj el – Jézus beszéde kemény beszéd, Isten útja kifürkészhetetlen. Ha nem érted ne
hibáztass  másokat,  se  magadat,  hanem  hívjad  Isten  Szentlelkét,  aki  világossá  teszi  azt,  ami
homályos. A Lélek tüze felhevítette a tanítványok szívét,  amikor Jézus szólt  hozzájuk. A Lélek
hatalmas hangja és szelíd fuvallata téged is Istenhez vezet. Csak ne keményítsd meg a szíved, ne
félj kitárulkozni Isten előtt – ő nem bántani akar téged, hanem megmenteni! Megmenteni magadtól,
megmenteni  bűnödtől,  megszabadítani  a  haláltól.  Minden  gyógyulás  fájdalmas,  minden
megszabadulás megrázkódtatással jár. Ha megértetted Jézus tanítását, akkor ne félj aszerint élni,
megcselekedni parancsolatait. Jézus igéje életet ad, Jézus Lelke békességet hoz. Ne félj! Bízzál!
Jézusnál üdvösség vár.

Ünneplő Gyülekezet! Keresztyén Testvéreim! Jézus beteljesítette az ígéretet. Nem hagyott minket
árván, hanem elküldte az Atya ajándékát, a megígért Szentlelket. Isten Szentlelke elvezet minket
minden igazságra itt a földön. Isten Lelke szavakat ad és az áldott Lélek megvilágosítja szívünket.
Ne bízzatok a világban és nem kövessétek az ördög útjait! Hallgassátok az Isten szavát és bízzatok
Isten Lelkében! A Lélek új szívet ad, az Ige megteremti az új embert. A Lélek eljön hozzád is és
nem maradsz egyedül. Ámen!

Ének: 370. dicséret Jövel Szentlélek Úristen


